

बितरक चाहियो
त्रियुगा नगरपालिका उदयपुरको वडा नम्बर ९ राटमाटे, वडा नम्बर १० बोक्स, करमगाछी र नयाँबस्ती क्षेत्रमा मुलुकी दैनिक पत्रिका बितरण गर्ने बितरक चाहियो। सम्पर्क - ९८४२९८५१८८

८९ लाखको किताब बितरण गरिदै
❖ **बेद कुमारी राई**

गाईघाट, असार १२

त्रियुगा नगर शिक्षा कार्यालय उदयपुरले त्रियुगा नगरपालिका भित्रका ७२ वटा सामुदायिक विद्यालयहरूलाई निशुल्क किताब बितरण गर्ने भएको छ।

नगरभित्रका १ देखि १० कक्षासम्मका ७२ विद्यालयका विद्यार्थीहरूको लागि निशुल्क ८३ लाख ७१ हजार ४ सय २३ रुपैयाँको किताब बितरण गरिने भएको त्रियुगा नगर शिक्षा कार्यालय प्रमुख एकबहादुर राउतले बताए। कक्षा ११ र १२ पठनपाठन हुँदै आएको विद्यालयलाई प्रति विद्यालय ५० हजारका दर १२ वटा विद्यालयहरूलाई ६ लाख, १ देखि १० सम्मका विद्यालयलाई ८३ लाख ७१ हजार ४ सय २३ गरी कुल ८९ लाख ७१ हजार ४ सय २३ को किताब बितरण गर्ने त्रियुगा नगर शिक्षा कार्यालयका प्रमुख एकबहादुर राउतले जानकारी दिएका छन्।

सडकपेटीले जोखिम बढाउँदै



सडकपेटीले जोखिम मोल्दै। गाईघाट बजारमा मदन भण्डारी लोकमार्ग निर्माणसँगै बनाईएको सडकपेटीको ढकन निर्माणमा गडबडी हुँदा गाईघाट बजारको सडक नाली बन्द भएर जोखिम निम्तिने संभावना बढेको छ। तस्बिर - बुद्धि कुमार राई

बालबालिकालाई नेस्पेकको राहत

❖ **मुलुकी संवाददाता**
उदयपुर, असार १२

जिल्लाका विभिन्न ठाउँका अति विपन्न समुदायका बालबालिकाका परिवारलाई नेपाल समाजिक विकास तथा जन सशक्तिकरण केन्द्र (नेस्पेक)ले राहत बितरण गरेको छ। नेस्पेकले कोभिड कहरले पीडित बन्न पुगेका बालबालिकालाई पोषणयुक्त राहत उपलब्ध गराएको छ।

जिल्लामा बाल निशुल्क हेल्पलाईन टेलिफोन १०९८ सेवा सञ्चालन गर्दै आएको नेस्पेकले अति विपन्न समुदायभित्रका हिंसा प्रभावित, एकल, अपांगता, दैनिक ज्याला मजदुरी गरी जिविकोपार्जन गर्ने परिवारलाई सहयोग गर्ने उद्देश्यले पोषणयुक्त राहत बितरण गरेको नेस्पेकका अध्यक्ष अर्जुन पोखरेलले बताए। उनका अनुसार कोभिडका कारण उनीहरूको जीवन यापनमा थप समस्या सिर्जना भएको भन्ने जानकारी स्थानीय टोल विकास

संस्थाहरूबाट आएपछि सहयोग दिइएको हो।

नेस्पेकले त्रियुगा नगरपालिकाका १, २, १०, १२ र १३ नं. वडा तथा चौदण्डीगढी नगरपालिकाको १० नं. हडिया गरी जम्मा १ सय २८ घरधुरीका ५ सय १३ बालबालिकालाई राहत तथा पोषण सहयोग प्रदान गरेको छ। अध्यक्ष पोखरेलका अनुसार नेस्पेकले अपांगता भएका समुदायका बालबालिकालाई घरघरमै पुगेर राहत तथा पोषण प्याकेज प्रदान गरेको छ। कोभिड कहरका बेला पनि कुनै निकायबाट सहयोग नपाएका उनीहरू नेस्पेकबाट राहत पाउँदा धेरै खुसी भएक छन्। नेस्पेकले विगत २४ वर्षदेखि विशेष गरी शान्ति, सुशासन, मानव अधिकार र अति विपन्न तथा राज्यको मुलप्रवाहबाट बन्चित समुदायको शसक्तिकरण, गर्दै मुलप्रवाहमा सहभागिता सुनिश्चित गर्ने अभियान चलाउँदै आएको छ।

सगरमाथा डिपार्टमेन्ट

स्टोर, गाईघाट, उदयपुर

सब घरघरसम्म दैनिक उपभोग्य सामानहरू, लुगा कपडाहरू, विद्युतीय सामानहरू गाईघाटमा एकै ठाउँमा पाईने सगरमाथा डिपार्टमेन्ट स्टोर, गाईघाट लोकतान्त्रिक पिपलचोक, उदयपुर प्रोपाइटर - किरण चामलिङ राई

बिके किराना पसल

३३ वर्ष अघि २०४५ साल मंसिर १ गतेदेखि ग्राहकहरूको सेवामा समर्पित।

गुणस्तरीय सामान सस्तो, सुपथ मुल्यामा आफै सामान छान्न सकिने, डिपार्टमेन्ट स्टोस जस्तै सेवा भएको, होम डेलिभरी सेवा भएको विगत ३३ वर्ष अघिदेखि गाईघाटको ग्राहकहरूको सेवा बिके किराना पसल। गाईघाट, असारी रोड लालिगुरास बोडिड पूर्व मन्दिर संगै, उदयपुर।
सम्पर्क - ९८६८१९८५२४ / ९८०२२५२९६ प्रोपाइटर - भरत चामलिङ राई

सम्पादकिय

सडकपेटीको बनाउनेलाई खबरदारी गरौं ।

अहिले गाईघाट बजारको मुख्य सडक मदन भण्डारी लोकमार्गको दाँया, बाँया दुबै भागमा सडक विभागले नालीको सेफ्टी ढकन लगाउने काम अन्तिम चरणमा गरिरहेको छ। निर्माण कम्पनीले जति सक्दो सस्तो र छिटो समयमा काम सकेर निर्माण पुरा गर्न खोज्दछ ।

असार १२ गते शनिवार एउटा यस्तै घटना भयो । गाईघाट बजारको मुख्य चोकको उत्तर पश्चिम दिशाको छेउको किनारामा सडकपेटीको ढकन ढलान गर्ने क्रममा थिए निर्माण कम्पनी । त्यस निर्माण कम्पनीमा काम गर्ने कामदारहरूले ढकन ढलान गर्ने क्रममा नाली मुनी रहेको ढुङ्गा सफाई नगरी त्यही माथि ढलान गर्नेको लागि काठ, बाँस राखेर तयारी गरे । यसै क्रममा त्यही फिल्डमा कार्यरत प्रहरीहरूले त्यो घटना बारे त्यही बनाउँदै गरेको मजदुरलाई सुझाए । तर तिनीहरूले भनेको नसुनीकन काम धमाधम अगाडी बढाए । यति सम्म गलत गरेकी ति मजदुरहरूले त्यो नाली भित्र रहेको ढुङ्गाको ढिस्को सफाई नगरी ढकन ढलान गर्नेको लागि तयारी गरे । वर्षा सुरु भईसकेको कारण अहिले गाईघाट बजार डुवानको समस्यामा छ । अझ नाली बनाउँदा निर्माण कम्पनीको लापारबाहीले बजारवासी त्रसित हुनुको साथै खतरा मोल्न बाध्य हुनुपरेको छ ।

लापारबाही यतीसम्म गरेक छन् कि सडकपेटीको ढकनहरू बनाउँदा बेवास्ता गरेका छन् । क्रमैसंगले बनाउनुपर्ने नालीको ढकनहरू मनलाग्दी तरिकाले बनाएका छन् । ढिलासुस्तीको कुरा बेग्लै छ । शनिवारको नै घटना हेर्ने हो भने निर्माण कम्पनीले गैरजिम्मेवार र खतरा हुने काम गरेको छ । सडकपेटी मुनी रहेको नाली टुनिएर टालीएमा त्यो सडकपेटीको नालीले गर्ने क्षतीको पुर्ती निर्माण कम्पनीले गर्नुपर्दछ । हेइन भने निर्माण काम गर्दा त्यस निर्माण कार्यले बातावरणमा पार्ने मुल्याङ्कनको बारेमा पनि सोचेर निर्माण गरिनुपर्दछ । सडकपेटी, नाली, सडक, कुलो, पानी हाम्रा घर छेउ छेउका विकास निर्माणका काम हो । एउटा सानो गल्लीले ठुलो क्षती बेहोर्नु बाध्य पारिनुहुँदैन । यसको लागि समन्वित निकायले पटक पटक निगरानी, अनुगमन गरिनुपर्दछ । त्यस बाहेक स्थानीयहरूले आफ्नो घर छेउछाउ निर्माण भईरहेको विकास निर्माणको कामको प्रत्यक्ष निगरानी अनुगमन गर्नुपर्दछ । यसो गर्दा कुनै पनि समयमा कुनै आपतकालिन अवस्था नआउन सक्छ । विकास निर्माणसँगै विनाश हुने क्रमलाई हामी स्थानीयले खबरदारी गर्नुपर्दछ ।

एक घर एक भैंसी, खाउ दुध, नखाउ रक्सी

त्रियुगा १६ ले दियो १० किसानलाई उन्नत भैंसी

❖ मुलुकी संवाददाता

उदयपुर, असार १२

त्रियुगा नगरपालिका १६ ले वडावासीलाई भैंसी वितरण गरेको छ । 'एक घर एक भैंसी, खाँउ दुध नखाँउ रक्सी' भन्ने नाराका साथ आर्थिकवर्षको सुरुमै नमूनाको रूपमा केही भैंसी वितरण गरेको वडाले किसानहरू लाभान्वित भएको पाइएपछि कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइएको हो ।

वडाकासी किसानलाई आयआर्जन गराउदै आत्मनिर्भर बनाउने उदेश्यले ४० प्रतिशत अनुदान सहयोगमा भैंसी वितरण गरिएको वडाध्यक्ष मानबहादुर राईले बताए । उनका अनुसार वडाको कालीखोला बस्तीमा आर्थिकवर्षको सुरुमै परीक्षणका लागि वितरण गरिएको केही भैंसीबाट किसानलाई फाईदा भएको पाइएपछि थप कृषकलाई भैंसी वितरण गरिएको हो ।

जस अनुसार शनिवार वडाले १० वटा भैंसी वितरण गरेको छ । वडाध्यक्ष राईले १ लाख मूल्य पर्ने उन्नत जातको मुराकस भैंसी १० घर किसानलाई एकै ठाउँ बोलाएर वितरण गरे । भैंसी



पालनबाट कम्तीमा ५ वटा फाईदा पुग्ने गरेको किसानले बताएका छन् । यसले व्यवसायिक भैंसी पालन प्रवर्द्धन हुने तथा किसानको आयआर्जन बढेर गरिवी घट्ने अपेक्षा बढाले गरेको छ ।

त्यस्तै पादक पदार्थ सेवनमा कमी आउने हुनाले महिला हिंसा तथा घरेलु हिंसाका दुर्व्यवहारमा कमी आउने अपेक्षा गरिएको वडाध्यक्ष राईले

बताए । भैंसी पालनबाट दुधजन्य पदार्थको कारोबार र सेवन हुने भएकाले बालबालिका तथा जेष्ठ नागरिकलाई पोषण हुने भएकाले उनीहरूको स्वास्थ्य अवस्था राम्रो हुने अपेक्षा पनि गरिएको छ । मादक पदार्थ सेवन घट्नाले सामाजिक अपराधमा पनि कमी आउने राईको विश्वास छ ।

वडाले ४० प्रतिशत अनुदानमा भैंसी दिएको हुनाले वडाबासी किसानहरूमा

साभेदारी व्यवसाय र कार्यको विकास हुने अर्को फाईदा वडाले देखेको छ । भैंसी पालन व्यवसायलाई प्रवर्द्धन गर्न आगामी दिनमा थप गाउँबस्तीका किसानसम्म यो कार्यक्रम विस्तार गर्ने लक्ष्य वडाले लिएको छ । पशुपालन तथा कृषि व्यवसायमार्फत वडाले आगामी दिनमा थप कृषिमैत्री कार्यक्रम अघि बढाउने पनि वडाध्यक्ष राईले बताएका छन् ।

असार १२ गते शनिवार गाईघाटको तरकारी भाउ

१, आलु	रु ३०
२, अदुवा	रु १२०
३, टमाटर	रु ६०
४, बन्दा	रु ५०
५, भेन्टा	रु ४०
६, खुर्सानी	रु ८०
७, मुला	रु ४०
८, पर्वल	रु ६०
९, तितेक्रेला	रु ४०
१०, भिन्डी	रु ४०
११, च्याउ	रु २००
१२, फुलकोबी	रु १००
१३, फर्सि	रु ५०
१४, कटहर	रु ४०
१५, काका	रु ४०
१६, धनियाँ	रु ८०
१७, लोकलबोडि	रु ८०
१८, खर्बुजा	रु ४०
१९, रायो साग	रु १००
२०, लट्टे साग	रु ६०
२१, प्याज	रु ५५
२२, निगुरो	रु २५
२३, दुध	रु ७०

सप्तकोशी होटल एण्ड लज
सम्पर्क -
९८६२८३४६५६
९८४२९८३५१०

प्रोपाइटर - कैलाश चामलिङ राई ।

सार्वजनिक हितका लागि उदयपुरगढी गाउँपालिकाको सूचना !

'सहभागितात्मक, समावेशी तथा साभेदारीपूर्वक विकास निर्माण, स्वच्छ, निष्पक्ष तथा सुशासनयुक्त कार्यशैली हाम्रो अभियान !'

जेष्ठ नागरिक, एकल महिला, अपाङ्गता र अशक्त नागरिकप्रति जिम्मेवार बनौं । जन्म, मृत्यु, बसाई सराई, बिबाह, सम्बन्ध विच्छेद जस्ता व्यक्तिगत घटना घटेको ३५ दिनभित्र आ-आफ्नो वडा कार्यालयमा गएर दर्ता गरौं, गराऔं ।

उदयपुरगढी गाउँपालिका
उदयपुर

सस्तोमा गिफ्टका सामान र गुडीया तालिम

खुवालुड गुडीया सप्लायस

त्रियुगा नगरपालिका
११ गाईघाट, असारी
रोड । प्रोपाइटर :



यहाँ विभिन्न किसिमका गुडीया तथा उपहारका सामग्री (गिफ्ट) सुपथ मूल्यमा पाईन्छ । साथै गुडीया बनाउने तालिम, प्रशिक्षण पनि

रौतको रङ्ग पाती, सरसिद्ध जिम्मेवारी

विद्युत आपूर्ति विभाग, उदयपुर

गाईघाट सिकुमा चण्डर

लक्ष्मी सेवाहरू

विभिन्न वि. ला. टि. क. र. सेवाहरू

अब पालो.....

कप छनौटमा भने अघि बढ्न सफल भयो। अब नेपालले एसियन कपको तेस्रो चरणको छनौट खेल खेल्नेछ। पुरुष टोलीपछि यहि बिहवार मात्र नेपाली महिला फुटबल टोलीले एएफसी महिला एसियन कप छनौटको खेल खेल्ने खबरले फुटबलप्रेमी थप खुशि भएका छन्।

मलेशियाको राजधानी क्वाला लम्पुरस्थित एएफसीको प्रधान कार्यालयमा गत बिहवार गरिएको छनौट खेलको ड्रमा नेपाल समुह एफ मा परेको छ। एएफसी महिला एसियन कप छनौट खेल नेपालको समुहमा फिलिपिन्स र हङकङ पनि छन्। २८ टोलीलाई आठ भागमा लाउँदा चार समुहमा चार टोलीको दरले र बाँकी चार समुहमा तीनतीन टोली परेका हुन्। नेपालको समुहमा भने नेपालसहित तीन टोलीमात्र परेका छन्। महिला एसियन कप २०२२ जनवरी २० देखि फेब्रुअरी ६ सम्म भारतमा हुँदैछ।

यी भाग लगाइएका आठ टोलीका समुह विजेताले महिला एसियन कप २०२२ मा भाग लिन पाउनेछ। कुल १२ टोली हुने प्रतियोगितामा बाँकी चार राष्ट्रमा

गत संस्करणको विजेता जापान, दोस्रो हुने अष्ट्रेलिया, तेस्रो हुने चीन र आयोजक भारत हुनेछ। महिला एसियन कपमा चीन सर्वाधिक सफल टोली हो। चीनले आठपटक उपाधि जीता दुईपटक दोस्रो र तीनपटक तेस्रो स्थान हासिल गरेको छ। चीनपछि उत्तर कोरिया र चाइनिज ताइपेई तीनतीन पटक उपाधि उचाल्ने राष्ट्रमा पर्छ।

उत्तर कोरिया तीनपटक दोस्रो स्थान र दुईपटक तेस्रो स्थान हासिल गर्न सफल हुँदा चाइनिज ताइपेईले दुईपटक दोस्रो र दुईपटक नै तेस्रो स्थान हासिल गरेको इतिहास छ। त्यसैले चाइनिज ताइपेईभन्दा उत्तर कोरियालाई अझ सफल टोली मान्न सकिन्छ। नेपालको कुरा गर्नुपर्दा नेपालले छनौटको समुह चरणभन्दा माथि गएर अहिलेसम्म छनौट हुन सकेको छैन। यसपटक छनौट भएर इतिहास रच्ने मौका पाएको नेपालले यसपटकको छनौट खेलको आयोजना गर्ने मौका समेत लगभग पाइसकेको छ।

एएफसीले नेपाललाई सशर्त समुह एफ अर्थात आफ्नो समुहको छनौट खेल आयोजना गर्न दिने भएको छ। नेपालसँगै

बंगलादेश र इण्डोनेशियाले पनि सशर्त छनौट खेल आयोजना गर्न पाउने भएको छ। तर एएफसीले अन्तिम निर्णय भने दिइहालेको छैन। छनौट खेल सुरु हुनुअघि एक डेढमहिनाअघि एएफसीले छनौट खेल आयोजनाको लागि अन्तिम निर्णय दिनेछ। एएफसीले अन्तिम निर्णय नेपालको पक्षमा गरेमा र नेपालले छनौट खेलको आयोजना गर्नुपाएमा नेपाल फेरि फुटबलमय हुनेछ।

त्यसैगरी यहि शुक्रबार फिफाले जारी गरेको महिला विश्व वरियतामा नेपाल १२०० अंकसहित १०० औं स्थानमा परेको छ। दक्षिण एसियाली देशमा नेपालभन्दा माथि भारत ५७ औं स्थानमा छ। त्यसपछि बंगलादेश १३७ औं, श्रीलंका १४३ औं, माल्दिभ्स १४४ औं र भुटान १६१ औं स्थानमा छन्। अमेरिका, जर्मनी र फ्रान्स क्रमश पहिलो, दोस्रो र तेस्रो स्थानमा छ। नेपालसँगै समुह एफ मा परेको फिलिपिन्स ६८ औं र हङकङ ७६ औं स्थानमा छ। यस्तोमा नेपाललाई महिला एसियन कपमा छनौट हुन कठिन देखिएपनि चुनौति पार गर्दै इतिहास कायम गर्ने मौका पनि छ।



प्रोपाइटर - अगम चामलङ राई, ९८०७७६४३४३
गाईघाट, उदयपुरको सबै भन्दा पुरानो सेकुवा कर्नर। स्थान-
गाईघाट मुख्य चोक उत्तर लोकतान्त्रिक पिपलचोक जाने दायाँ
साइडमा। एनएमवी वैडक अगाडी। यहाँ खाने, बस्ने राम्रो व्यवस्था



प्रदेश सरकार वन तथा वातावरण मन्त्रालय डिभिजन वन कार्यालय उदयपुर

गर्मी मौसममा हुनसक्ने आगलागीका घटनाहरु र सोवाट हुनसक्ने जनधनको क्षति न्यूनीकरण गर्न निम्नानुसार गर्ने गरौं।

- सलाई, लाइटरजस्ता आगो बाल्ने सामग्रीहरु बालबालिका तथा मानसिक सन्तुलन ठीक नभएका व्यक्तिहरुले नभेट्ने ठाउँमा राखौं।
- खाना पकाइसकेपछि आगो राम्रोसँग निभाऔं, खाना पकाउने ग्याँस प्रयागकताले चुलो, रेगुलेटर तथा लाइटर आदि समय समयमा निरीक्षण गरौं।
- चुरोट बिंडीजस्ता वस्तुहरु प्रयोगपश्चात् जथाभावी नफालौं र आगो राम्रो सँग निभाऔं।
- पेट्रोल, डिजेल, ग्याँस स्टेसनको वरिपरि सलाई, लाइटरजस्ता सामग्रीको बेचबिखन तथा प्रयोग नगरौं।
- आगलागीका घटना भएमा दमकल, सुरक्षाकर्मी र सञ्चारमाध्यममा खबर गरौं।
- सम्भव भएसम्म घर तथा कार्यालयमा अग्नी नियन्त्रक उपकरण राखौं।
- आगलागीका घटना घटेमा महिला, बालबालिका, वृद्धवृद्धा तथा अशक्तहरुको सुरक्षामा विशेष ध्यान दिऔं।
- आगलागीको घटना कुनै पनि बेला घट्ने भएको हुँदा पानीका स्रोतहरु चालू अवस्थामा राखौं।

सार्वजनिक हितका लागि कटारी नगर पालिकाको सूचना !

'सहभागितात्मक, समावेशी तथा साभेदारीपूर्वक विकास निर्माण, स्वच्छ, निष्पक्ष तथा सुशासनयुक्त कार्यशैली हाम्रो अभियान !'

जेष्ठ नागरिक, एकल महिला, अपाङ्गता र अशक्त नागरिकप्रति जिम्मेवार बनौं। जन्म, मृत्यु, बसाई सराई, बिबाह, सम्बन्ध विच्छेदजस्ता व्यक्तिगत घटना घटेको ३५ दिनभित्र आ-आफ्नो वडा कार्यालयमा गएर दर्ता गरौं, गराऔं।



कटारी नगरपालिका कटारी, उदयपुर



त्रिनपा - ११ गाईघाट, उदयपुर, असाररोड,
प्रोपाइटर:-थमान चामलङ राई सम्पर्क-
९८४२९५८७७, ९८१९७३८६८३



त्रिनपा - ११ गाईघाट, असार रोड, लालिगुराक बोडिड पूर्व काका हाँ ट ल स गै जोडिएको प्रोपाइटर
बिनोदकुमार पाण्डे
सम्पर्क - ९८५२८३०५८२
गण्डे श्री सप्लायर्स & ट्रेडर्स
यहा स्वदेशी तथा विदेशी रक्सीहरु तथा विभिन्न ब्राण्डका पेय पदार्थहरु हेलसेल मुल्यामा पाइन्छ।

आकर्षक घर बिक्रिमा

उदयपुर जिल्लाको सदरमुकाम गाईघाट बजार, संगमटोल, प्याराडाईज बोडिड जाने सडकको मुख्य रोडदेखि ६० मिटर भित्र रहेको अढाई तले आकर्षक व्यापारिक घर बिक्रिमा।
घरको आकर्षणहरु - भुईँ तलामा २ वटा सटर, २ वटा कोठा, ट्वाइलेट बाथरूम, भर्याड, पार्किङ भएको, माथिल्लो तलामा ३ वटा कोठा र कार्यक्रम हल भएको, अन्तिम तलामा दुई वटा कोठा र किचेन रुम भएको, बगैचा भएको, आफु बस्नको लागि बनाएको घर सुविधा सम्पन्न र नयाँ मापदण्ड अनुसार पूर्वाधार भएको घर किन्न ईच्छुक व्यक्तिले सम्पर्क गर्नुहोला।
सम्पर्क - ९८४२८३७७४/९८०३४८८९९३





अब पालो नेपाली फुटबल टोलिको

❖ बिबेक राई

गाईघाट, असार १२

नेपाली पुरुष फुटबल टोलीको विश्वकप छनौटका खेलहरु सकिएलगत्तै नेपाली फुटबलको चर्चा केहि दिनलाई सेलाएको देखियो । तर अहिले आएर नेपाली महिला फुटबल टोलीको पालो आए जस्तै देखिएको छ । नेपाली महिला फुटबल टोलीको फिफा बरियता र महिला एसियन कप छनौटको खेल तालिकाले गर्दापनि अहिले आएर नेपाली महिला फुटबल टोलीको कुरा बाहिर आएको हो । दुई हप्ताअघि नेपाली पुरुष फुटबल टोलीले कुवेतमा आफ्नो विश्वकप छनौटको खेल सकाएको थियो ।

विश्वकप र एसियन कपको संयुक्त छनौटको लागि एसियाबाट सुरुमा ४६ राष्ट्रलाई दुई भागमा लगाइयो जसमा एकदेखि ३४ टोलीलाई माथिल्लो स्थानमा र ३५ देखि ४६ का १२ टोलीलाई तल्लो स्थानमा राखियो । तल्लो स्थानका अर्थात छनौटको पहिलो प्रारम्भिक भागमा ती १२ टोलीलाई छ भाग लगाएर

एकअर्कासँग एकअर्काको देशमा खेल्न लगाइयो । यसपछि विजयी हुने छ टोलीलाई बल्ल ती एकदेखि ३४ टोलीको माथिल्लो स्थानका टोलीहरूसँग सामेल गराइयो । ती सामेल गराइएको छ टोलीको संख्या थप भएपछि माथिल्लो स्थान अर्थात छनौटको दोस्रो प्रारम्भिक भागमा ४० टोली हुने भए ।

सुरुमै भाग लाउँदा नेपाल एकदेखि ३४ टोलीको कोटामा पर्न सफल भएपछि नेपालले तल्लो स्थानको वा भनौं छनौटको पहिलो प्रारम्भिक खेल खेल्नु परेन । नेपाल सुरुकै ३४ टोलीभित्र पर्न सफल भएपछि नेपालले सोभै दोस्रो चरण अर्थात छनौटको दोस्रो प्रारम्भिक खेलहरु खेल्न पाएको थियो । जसमा ती ३४ र पछि आएको छ टोली गरि जम्मा भएका ४० राष्ट्रलाई हरेक समुहमा पाँच राष्ट्र पर्नेगरि आठ समुहमा विभाजन गरिएको थियो । आठौं समुह अर्थात समुह एच मा पछि उत्तर कोरियाले छनौटबाट नाम फिर्ता लिएको थियो ।

नेपाल भने समुह बी अर्थात दोस्रो समुहमा चाइनिज

ताइपेइ, जोर्डन, कुवेत र अष्ट्रेलियासँगै परेको थियो । नेपालले छनौट सेप्टेम्बर २०१९ देखि नै खेलेको भएपनि बीचमा अरुलाईजस्तै कोरोनाले प्रभावित पारेपछि बाँकी रहेका खेलहरु जुन २०२१ मा खेल्नुपर्ने थियो । बाँकी रहेका खेलहरु खेल्नुका लागि नेपाली पुरुष टोलीले नयाँ प्रशिक्षका कुवेती प्रशिक्षक अब्दुलाह अलमुतैरीको साथ पायो । समुहमा हरेकले एकअर्कासँग गरेर डबल राउण्ड रोबिनमा खेल्नुपर्ने खेलमा नेपालले चाइनिज ताइपेइविरुद्धको दुवै खेलमा समान २-० ले जीत हात पारेको थियो ।

त्यसबाहेक सबै टोलीसँग नेपालले हारेको थियो जुन नतिजाले नेपाल विश्वकप छनौट यात्राबाट बाहिरियो । एसियन कप छनौटबाट पनि बाहिरिएको थियो तर एएफसीले कोरोनाले पारेको प्रभावलाई मध्यनजर गर्दै नियममा परिवर्तन गरेपछि नेपाल एसियन

बाकी ३ पेजमा-

सार्वजनिक हितका लागि ताप्ली

u f p पालिको सूचना !

'सहभागितात्मक, समावेशी तथा साभेदार
ीपूर्वक विकास निर्माण,
स्वच्छ, निष्पक्ष तथा सुशासनयुक्त
कार्यशैली हाम्रो अभियान !'

जेष्ठ नागरिक, एकल महिला, अपाङ्गता र अशक्त नागरिकप्रति जिम्मेवार बनौं । जन्म, मृत्यु, बसाई सराई, बिबाह, सम्बन्ध विच्छेद जस्ता व्यक्तिगत घटना घटेको ३५ दिनभित्र आ-आफ्नो वडा कार्यालयमा गएर दर्ता गरौं, गराऔं ।



ताप्ली गाउँपालिका
रूपाटार, उदयपुर

समयमै कर तिरौं : असल नागरिकको परिचय दिऔं

- आफुले सञ्चालन गरेको व्यापार, व्यवसाय गाउँपालिकामा गएर दर्ता गरौं र समयमै नविकरण गर्ने गरौं ।
- व्यवसाय दर्ता गरेर मात्र व्यापार, व्यवसाय सञ्चालन गरौं, असल व्यवसायीको पहिचान कायम गरौं ।
- उपभोक्ताको स्वास्थ्यमा प्रतिकूल असर पार्ने कुनै किसिमका खाद्य बस्तुको विक्री वितरण नगरौं ।
- विना इजाजत मदिराजन्य पदार्थको विक्री वितरण नगरौं ।
- खाद्य र अखाद्य वस्तु एकै ठाउँमा राखेर विक्री वितरण नगरौं ।
- समयमै कर तिरौं : कर तिर्न बिलम्ब गर्दा हुनसक्ने जरिवाना र हर्जाना तिर्नबाट बचौं ।



रौतामाई गाउँपालिका
भुटार, उदयपुर



उदयपुरगढी गाउँपालिका
गाउँकार्यपालिकाको कार्यालय
उदयपुरगढी, उदयपुर
कृषि शाखा

जमहियतमा जारी सन्देश ।

- कृषिको व्यावसायीकरण गरौं । खान्य सवप्रभुत्व र आत्मनिर्भर गाउँपालिका निर्माणमा सहभागी बनौं,
- किस्मानलाई सवगान गरौं । जैतिक विविधतामा आधारित गर्वावर्णीय कृषि पेशा अवलम्बन गरौं,
- कृषिमा आत्मानिर्भर, पशु पालनमा सुना सहभागिता बढाएर स्वरोजगार बनौं,
- बाँभने जमिन उपभोग गरि आद्यजन संयुक्त हटाउनमा जोड दिऔं,
- मानव स्वास्थ्य र वातावरणलाई बचाउन अर्गीनक खेती प्रवर्द्धन गरौं,
- माटोमा जिवित यस्तुहरूको संख्या वृद्धि गरि माटोको उर्वराशक्ति बढाऔं,
- उपयोगी मित्र जिव किटाको संरक्षण गरौं,
- रसायनिक विषादीका नकारात्मक असरहरू बारे सचेत रहौं,
- रैथाने बालीवस्तुको संरक्षण गरौं,
- बाली विमा गरौं, भवितव्यबाट हुने क्षतिको ज्यूणीकरण गरौं,
- शिशुसहित तथा सार्वजनिक कुना, कुलो, पैनीको संरक्षण गरौं ।

Ad by Naganikhar

माझखर्क

साप्ताहिकको सव प्रकाशन

मुलुकी



प्रकाशक : महेश्वर चामलिङ, सम्पादक : बुद्धिकुमार राई (बुद्धि चामलिङ राई)
प्रबन्ध निर्देशक : दिनेश चामलिङ कानुनी सल्लाहकार : अधिवक्ता कृष्ण बस्नेत,
कार्यालय - त्रियुगा नगरपालिका -११, गाईघाट उदयपुर, प्रदेश नमबर १, फोन:- ०३५-८२०३८८/८८५२८३५८८८
Email: mulukinews@gmail.com/rodung@gmail.com
website: www.majhkharka.com

मुद्रण : लक्ष्मी अफसेटप्रेस, गाईघाट